



# 我和假期有个约会

刚刚过去的“五一”假期,对于很多同学来说,都是难得的出行机会。经过一个月的居家生活,春夏时节,正适合走出家门拥抱自然。本期,小记者们就写下了自己所经历的美好假期,有人来到近郊烧烤,有人去了萌宠乐园,有人游美丽的公园,有人体验了劳动的快乐……

——编者

## 赏牡丹 品美食

桃园小学  
五年五班 牛悦好  
小记者证号:Y113922

“五一”假期,因为疫情,我去北京的计划泡汤了。好在太原疫情好转,各大景区开园迎客,我才得到到处走走逛逛。

5月3日上午,我和姥姥、姥爷、妈妈、爸爸一起来到双塔公园。妈妈给我买了一个冰墩墩气球,可漂亮啦!我举着可爱的冰墩墩气球,走进永祚寺,这里六千余株牡丹翠枝挺拔,竟放新花。朵朵色彩鲜艳的国色天香、雍容华贵、嫣红姹紫、争芳斗艳,将整个梵寺装扮得绚丽绚烂、清香飘逸。正是春夏之交,永祚寺的牡丹成为太原的一景,景区里游人如织,非常热闹。不过,这里严格落实疫情防控要求,入园的游客全程佩戴口罩,入园时需扫码。

中午时分,我们来到钟楼街,我先去买了一杯果茶,香浓的茶底与草莓、车厘子搭配,一口入喉,香甜清爽,唇齿留香,简直太美妙啦!

太阳爬到天空最高处,火辣辣的

阳光洒向大地。中午12时,肚子咕咕直叫,到饭点了。我们走进一家西安特色饭店。麻酱凉皮、酸汤扯面、臊子面、油泼面、肉夹馍、小酥肉、上汤菜心……“您点的饭菜上齐了”,听着服务生的语音,看着满桌的盆盆碗碗,呀!这真是主食盛宴。怎么都是面食呀?姥爷说:“北方人以面食为主食,西安属于西北,和咱们山西人一样,都爱吃面。”每样吃几口,味道真不错,不过,我最喜欢吃小酥肉,酥脆的面糊和咬一口爆汁的鸡肉,真是绝配。还有夹肉馍,一口下去,肥瘦相间的肉丁便在我的嘴里跳舞,太好吃啦!

午饭后,妈妈带我逛了逛钟楼街,给我买了一双夏款运动鞋,又去柳巷买了一些文具……逛公园、吃美食、买好东西,真是快乐的一天。

我希望疫情尽快彻底结束,那样我就可以上学了,暑假也就可以去北京啦!

## 小院烧烤

新建路小学  
五年九班 姬小雅  
小记者证号:J113111

“五一”假期,妈妈带我去村里的小院烧烤。一起去的还有叔叔、阿姨和我的好朋友。

我们坐车来到目的地,这里真美呀!有清清的小河,有美丽的小花,有绿茵茵的小草,不远处还有一片绿色的森林,看起来郁郁葱葱的充满生机。小院里有一面藤架,上面挂着几个早已成熟的葫芦,那葫芦又圆又大,上面还挂着几根竹线,竹线上停着几只可爱的鸚鵡,鸚鵡有的通体雪白,有的翅膀的尖尖上带着一丝丝天空的天蓝色,像是飞翔时不小心沾上了天空的颜色,有的身上的颜色呈点状,像是不小心打翻了画师的颜料。小院是露天的,远远就能看到太山,山脉连绵起伏,呈渐变的颜

色,下面青绿青绿的与天边相接的地方渲染了一丝深蓝,像是画师画好等待晾干的千里江山图。

准备亲自烤鸡翅,我先戴上一次性手套,然后把那些提前做好按摩的鸡翅放入烤架上,三分熟的时候再刷上香浓好吃的酱料,不一会儿,一股香味扑鼻而来,香气铺满了整个小院,再翻过了篱笆墙,飘到了邻家。我一看色泽金黄、颜色鲜亮,拿起鸡翅闻一闻,酱香浓郁,轻轻咬上一口:“真香,真美味啊!软糯香甜,肥而不腻,好吃,太好吃啦!”我情不自禁地感叹道。周围的人听到了都纷纷来拿鸡翅,特别是男孩子们,个个争先恐后地跑来,生怕晚一点就没有他们的鸡翅了。突然,火苗不知受到了什么刺激,只听“刷刷”的声音,火势直冲烤架盘,所有的火都往上冲,大家见了这情景,拿着竹签在一旁不知所措地把鸡翅

夹入盘子,每个人都手忙脚乱地接水泼水,好不容易才把鸡翅给“救”了下来,然后互相对望了一会儿,顿时哈哈大笑起来。而我呢,则去看家长们怎样烧烤,只见他们把串串放入烤盘中,然后拿着竹签不停地翻动着,时不时地放些酱料,烤好的食物鲜香美味,我们津津有味地吃起来。

今天真是收获满满又快乐的一天啊!我学会了烤鸡翅,也和小朋友们度过了快乐的时光。夕阳渐渐西沉,画师施展魔法,给原本洁白的云披上了粉红色的纱衣,镶了金边。把夕阳变成了中国红,把金粉泼洒在了大地上,天空由蓝色变成了浅橙色,再由浅橙色变成了淡淡的黄色,夕阳从最初的半个变成了小半个,最后像是晚归的儿童不见了身影。伴着这样的良辰美景我心满意足地回家了。

## 午后时光

杏花岭区外国语小学  
三年一班 郝嘉钰  
小记者证号:G113073

“五一”小长假期间,我们一家人在汾河景区度过了一个悠闲惬意的下午。

因为疫情不能去外地玩,总呆在家里又有些无聊,妈妈提议说,我们带一些吃的,下午去汾河景区野餐吧。我听了,连声说好。

吃过午饭,我把水果洗好装到盒子里,是我最爱吃的草莓、葡萄和樱桃。妈妈带了饼干、面包和小零食,爸爸拿上野餐垫和围棋,一切准备就绪,我们一家三口骑着自行车向汾河景区出发了。

进到景区,沿着自行车道,我们一直向北骑行。天气可真好,天空湛蓝深远,没有一丝风。水面平静得像一面镜子,河对岸的建筑物清晰地倒映在水中。来到湿地公园,我们将自行车停好,妈妈把野餐垫铺在草地上,我把好吃的摆在中间。我拿出棋盘和棋子,跟爸爸对战。妈妈拿出手机放着我最喜欢的歌,然后在一旁观战。下完棋,我和爸爸比赛打水漂。下棋他下不过我,打水漂我就不是他的对手了。只见爸爸在岸边捡起一块小石头,斜着身子,手轻轻一扬,水面上就接连出现了五个大大的波纹,那姿势真是太帅了。我不甘认输,拿起一块大石头使劲扔了出去,石头落到离我一米远的地方,还溅了我一身水。妈妈站在岸边看着,不由笑出了声。

就这样,我们一边玩一边吃一边聊,度过了一个开心又温馨的下午。

## 萌宠乐园

五一路小学富力城校区  
五年十四班 黄子苏  
小记者证号:Y113124

一个月的居家网课生活,让我对“五一”假期充满期待。抓住这个机会,立刻行动起来,我要放飞自我,亲近大自然。

5月1日,我和表妹来到一个萌宠乐园。一进门,我就被一只灰色的小仓鼠吸引住了。虽然它外形有些“炸毛”,但萌萌的眼神却让人感觉格外亲切。我们决定先向它“下手”。

我俩带上硅胶手套,在工作人员指引下,开始“撸”仓鼠。我们小心翼翼地抓住它的身体,然后轻轻翻过来,摸它肉肉的小肚肚,那感觉松软又绵密,好像一朵棉花糖。

随后,我们去鸟笼里取出一只虎皮鸚鵡。它真的很聪明,但着实有些“叛逆”。它站在我的手腕上,尖尖的爪子抓得我有些疼。

我就想让它换个地方站,我说:“小鸚鵡,你往右边移一下”,它好像听懂了,睁大眼睛看着我,然后“乖乖”向右挪了两步,站在了我的手表上,还歪过头看着我,貌似在说:“是这样吗?”

让我最有新鲜感的要属蜜袋鼯。它身体娇小,还没我的一个手掌大,并且有一条很长的尾巴,耳朵薄而尖,眼睛大又圆。我最怕的虫子,居然是蜜袋鼯的最爱。为了不让它饿着,我鼓起勇气,颤颤巍巍地用镊子夹起一条面包虫,放到它面前,没想到它竟然“两手”一握,边扯边吃,嚼得津津有味。

我还与小貂、蜥蜴和玄凤鸚鵡等小动物亲密接触,度过了一下午的欢乐时光。

## 劳动使我快乐

杏花岭小学  
四年六班 黄奕欣  
小记者证号:H108356

“五一”一大早,我看着袋子里的那些红彤彤的西红柿发呆。爸爸似乎明白了我的心思,故意说:“今天五一劳动节,我带你们一起去种地,体验劳动的快乐!”我高兴极了,连忙让爸爸带我们出发。

我们来到家里的菜园子里,“开发”了一块儿菜地,爸爸还把菜地的一个角落的“使用权”交给了我,让我种喜欢的蔬菜苗,我爽快地答应了。随后,爸爸带着我们到旁边的集市上买来一些蔬菜苗,并把种菜农具备齐后,就开始正式干活了。我先用小锄头把所有的杂草清理干

净,并用铲子把杂草堆铲走,干了一半,我就已经累得精疲力尽了,但是想到农民伯伯不知疲倦地劳动,才会得到果实,我只“承包”了一小块地,怎么能退缩呢?于是就坚持了下去。

我用大锄头挖坑,让整块儿地都布满了土坑。最后一步就是种苗,我把喜欢的菜苗一个个放进坑里,再把土填上、浇水、压实,这样它就可以慢慢地生长了。

种完地后,虽然累得满头大汗,但是我看着那一颗颗绿油油的菜苗,整整齐齐排着队看着我,心里无比地喜悦。就像爸爸说得那样,劳动使我快乐。

## 逛公园

长治路小学  
三年二班 王祺悦  
小记者证号:Z213037

这个“五一”假期,我们终于回到了大自然的怀抱,可以去闻闻花香,看看绿草,吹吹春风。

5月1日一大早,我们一家人就开车来到森林公园。公园里的景色真是美不胜收,我简直太激动了!一眼望去全是绿色,心里顿时觉得开阔起来,不时还有一阵阵花草的清香飘过来,这就是假日的感觉呀!

我迫不及待地拉着姐姐跑起来,一路上有好多小朋友也是叽叽喳喳地非常高兴。他们有的手里拿着小风筝,有的穿着轮滑鞋,还有的拿着大包小包的食物,可能要去野餐。

我们先是绕过一条小路,来到了儿童嬉水区。这里湖水清绿,微波荡漾,大家可以拿着小鱼网捞鱼,还可以用准备好的小水枪喷洒着玩。再往前走一段路,就是一个健身区。这里的健身器材真多呀,有跷跷板、健身车、单双杠……看得我都不知道先玩哪个好了。最后,我们在百鸟园里看到了漂亮的孔雀、大白鹅、珍珠鸡,还有一只高傲的鹤呢!今天真是太开心了。

森林公园这么美丽,还这么有趣,下次我打算做好更加充分的准备:带上帐篷、吊床,还有我最爱的三明治,再来这里体验一次野餐游。

### 征稿启事

奇妙的化学实验、有趣的生物世界、绚丽的光影艺术……孩子们的学习和生活中科学无处不在,快来说说你感受到的科学神奇吧!

截稿日期:5月11日